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                      - Presidente -
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                            - 1º secretário -

 

Às dez  horas  do dia treze de  maio  do ano de  dois  mil  e  vinte  e cinco,  no
Plenário  “Deputado  José  Mariz”,  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da
Paraíba, realizou-se a presente Sessão Ordinária. Além dos membros da Mesa
acima  mencionados  compareceram  os  deputados:  Adriano  Galdino  /  REP,
Anderson Monteiro / MDB, Branco Mendes / REP, Camila Toscano / PSDB,
Cicinho Lima / PL, Cida Ramos / PT, Del Wallber Virgolino / PL, Drª Jane
Panta / PP, Drª Paula / PP, Dr. Romualdo / MDB, Dr. Taciano Diniz / UNIAO,
Eduardo Brito / SD, Eduardo Carneiro / SD, Félix Araújo / REDE, Francisca
Motta  /  REP,  Galego  Souza  /  PP,  George  Morais  /  UNIAO,  Gilbertinho  /
UNIAO, Hervázio Bezerra / PSB, Inácio Falcão /PCdoB, João Paulo Segundo /
PP,  Júnior  Araújo /  PSB,  Jutay Meneses  /  REP,  Manoel  Ludgério  /  PSDB,



Márcio Roberto / REP, Michel Henrique / REP, Sargento Neto / PL, Tanilson
Soares  /  PSB,  Tião  Gomes  /  PSB.  Havendo  número  regimental,  o  senhor
presidente,  “invocando a proteção de Deus e em nome do povo paraibano”,
declarou aberta a presente Sessão e fez um minuto de silêncio em homenagem
às vítimas da COVID-19. Após  a pausa, o presidente passou a palavra para o
deputado Sargento Neto, assim, o parlamentar fez a leitura de uma passagem
bíblica.  Em sequência, o presidente passou a palavra ao primeiro secretário, o
deputado João Gonçalves, para a leitura do Expediente em Mesa. Após isso, o
presidente,  deputado  Felipe  Leitão,  solicitou  a  dispensa  da  leitura  das  atas
anteriores como também a votação da redação final das matérias aprovadas. Na
sequência, deu-se início ao Pequeno Expediente. Com a palavra,  o deputado
Sargento Neto, saudou todos os presentes e abordou a denúncia de fraudes nos
descontos  indevidos  do  Instituto  Nacional  da  Seguridade  Social  -  INSS,
destacando que  a  Paraíba  foi  um dos  estados mais  afetados,  com exemplos
como  a  cidade  de  Aguiar,  onde  63%  dos  aposentados  e  pensionistas  não
autorizaram descontos. Criticou a falta de investigação de certos sindicatos e a
desigualdade no tratamento das apurações. Lamentou a situação da pobreza no
estado, o alto custo de vida e o desemprego. Por fim, comentou o princípio de
incêndio  no  Hospital  de  Trauma,  criticando  a  politização  do  episódio  e
cobrando  responsabilidade  dos  gestores  públicos.  Em  seguida,  o  Presidente
passou a palavra ao deputado João Gonçalves. Inicialmente, saudou a todos os
presentes,  agradeceu  aos  profissionais  do  Hospital  de  Trauma  pela  atuação
durante  o  incidente  recente,  reconhecendo o  comprometimento  e  eficiência.
Relatou visitas com o governador ao Sertão e  denunciou o uso da máquina
pública  por  alguns  auxiliares  do  governo  em  benefício  eleitoral,
comprometendo-se a apresentar provas. Logo após, o deputado João Paulo II
discursou. Inicialmente, alertou para a grave seca no Cariri paraibano e pediu
ações  urgentes  do  governo  estadual  em  apoio  aos  agricultores  e  criadores,
destacando a necessidade de subsídios e políticas eficazes para minimizar os
efeitos da estiagem. Nesse sentido, reforçou a urgência de ações emergenciais
do governo estadual para enfrentar os efeitos da seca no Cariri, destacando o
sofrimento dos agricultores e criadores, e pediu apoio à base governista para
buscar  soluções.  Prosseguindo  o  curso  da  sessão,  foi  passada  a  palavra  ao
deputado Taciano Diniz, médico e membro da Comissão de Saúde, alertou para
a recorrência de curto-circuito no Hospital de Trauma de João Pessoa, cobrando
providências técnicas urgentes na rede elétrica da unidade. Prestou ainda voto
de pesar pelo falecimento do ex-prefeito de Bom Sucesso, Arione Agostinho.



Após isso, discursou a deputada Francisca Motta, expressou preocupação com
os dados do Ministério da Justiça, divulgados pelo G1, referente aos casos de
estupro na Paraíba apenas no primeiro trimestre de 2025 — o pior número em
dez anos.  Reforçou a necessidade de ações efetivas  de combate à violência,
especialmente  contra  crianças  e  adolescentes.  Concluiu  seu  pronunciamento
reforçando o apelo à presidência da Casa, à Comissão da Mulher e à Comissão
de  Direitos  Humanos  para  que  promovam  ações  e  políticas  públicas  que
enfrentem o alarmante crescimento dos casos de estupro na Paraíba. Ressaltou
que  os  dados  humilham  o  Estado  e  exigem  resposta  imediata,  bem  como
coletiva  dos  parlamentares.  Finalizou  o  discurso,  conclamando  união  dos
deputados  e  deputadas  no  enfrentamento  à  violência  sexual. O  deputado
Anderson Monteiro referiu-se ao problema ocorrido no Hospital  de Trauma,
criticando a gestão do atual governo. Declarou que a Saúde deve ser tratada
como prioridade e com precaução. Proferiu que há 6 meses aconteceu outra
tragédia  no  mesmo  hospital.  Declarou  que  ações  por  parte  do  Governo  já
deveriam  ter  sido  tomadas  antes  da  última  catástrofe.  Lamentou  todos  os
profissionais que são vítimas desse tipo de administração. Criticou, ainda mais,
o fato de colocarem a culpa em governos anteriores, e que o atual Governo é de
continuação. Destacou que o atual Governador defendia e comungava com o
Governo  passado,  visto  que  foi  eleito  pelo  Governo  de  Ricardo  Coutinho.
Finalizou o discurso, declarando que o governador João Azevedo está em seu 7º
ano de gestão e não pode culpar a gestão anterior. O deputado George Morais
criticou a imagem passada de que a Paraíba está estruturada. Declarou que há
falta de infraestrutura e investimentos em todo o Estado, referindo-se ao caso do
Hospital  de  Trauma.  Referiu-se  ainda  ao  campo  da  Educação,  que  também
precisa de investimentos, exemplificando o caso da UEPB, onde os alunos estão
sem  aulas  devido  à  falta  de  professores.  Proferiu  que  tal  caso  mostra  a
incompetência  do  Governo  do  Estado.  Declarou  que  amanhã  haverá  uma
audiência  pública  para  discutir  a  autonomia  da  UEPB.  Nesse  sentido,
mencionou que não devem se iludir com tal  sessão,  visto que em nenhuma
Audiência  Pública  ocorrida  na  Casa  teve  a  presença  de  representantes  do
Governo. Destacou que irão indagar e pedir esclarecimentos sobre o caso do
Hospital  de  Trauma.  Em  seguida,  a  deputada  dra.  Paula  parabenizou  a
desembargadora Hermenegilda, que instalou uma sala  lilás de acolhimento e
escuta para os que sofrem qualquer tipo de assédio no trabalho. Mencionou que
tal programa iniciou com a deputada Daniela Ribeiro. Relatou que o feminicídio
tem aumentado na Paraíba e que o Brasil está no topo desse ranking. Referiu-se



às perseguições das mulheres em ambiente de trabalho, o que afeta todas as
áreas  de  suas  vidas.  Declarou  que  o  assédio  sexual  é  muito  comum nesses
ambientes, exemplificando o caso de um cantor internacional. Finalizou o uso
da  palavra,  declarando  que  precisam  do  apoio  da  Casa  nessa  causa.  Na
sequência,  o  deputado  Delegado  Wallber  Virgolino  relatou  que  o  caso  do
Hospital  de  Trauma  foi  uma  tragédia  anunciada.  Relatou  sobre  a  fala  do
Secretário de Saúde, a qual causou choque de realidade, visto que há seis meses
o  curto  circuito  já  tinha  provocado  um acidente.  Enfatizou  que  a  próxima
tragédia anunciada será no Hospital Edson Ramalho, devido às más condições
estruturais. Referiu-se ao caso de violência no bar de Fábio Marinho. Ainda
mais, mencionou que precisam tratar junto ao Governo de questões urgentes,
como saúde e segurança pública. Relatou que todas essas áreas precisam de uma
gestão melhor por parte do Governo,  com planos de combate às  drogas e à
violência e maiores investimentos na área de Saúde e de Educação. Criticou a
atual crise do Governo do Estado, que se envolve em escândalos de corrupção e
não administra o Estado de forma adequada. O deputado Romualdo destacou
que o Governador fala que possui dinheiro, mas que não há investimentos em
campos da Educação, da Mobilidade, da Saúde, e outros setores importantes.
Proferiu que, desta forma, é fácil acumular dinheiro. Referiu-se à falta de obras
importantes em todos os setores por parte do Governo do Estado. Elogiou a
atitude  do  deputado  João  Paulo  por  cobrar  do  Governo  de  forma  pública.
Lamentou o roubo do INSS, o qual começou em 2019. Proferiu que a maioria
das  entidades  estão  associadas  ao  atual  Governo.  Lamentou  a  morte  do
presidente  da  Câmara  dos  vereadores  de  Prata.  Em seguida,  parabenizou  o
aniversário de 179 anos da cidade de Areia e pelos 66 anos da cidade do Congo.
Expressou que será lançado um filme sobre as trilhas dos Caminhos Paraíba do
Norte, a fim de expandir o turismo. Finalizou declarando que hoje se comemora
136 anos da Lei Áurea, lei tão importante para o desenvolvimento e crescimento
da nação. Em continuidade, fez uso da palavra o deputado Cicinho Lima. Após
os cumprimentos de praxe, falou sobre a visita do governador e secretários aos
municípios  paraibanos  para  ouvir  a  população  acerca  do  orçamento
democrático, instante em que ressaltou a importância dele e das entregas feitas
pelo  Governo  Estadual.  Sob  tal  aspecto,  falou  ainda  sobre  o  protocolo  de
requerimento para recapear as rodovias municipais e limítrofes do estado, bem
como, parabenizou os deputados presentes no evento.  Em seguida, discursou o
deputado Manoel Ludgério. Com a palavra, fez as saudações habituais e falou
que conjurações políticas estavam desviando as forças e, desse modo, deixando



à margem as pessoas da área rural, destacando a problemática da seca do agreste
e cariri  paraibanos.  Pontuou também sobre  a   falta  de política pública para
socorrer  o  pequeno  e  médio  produtor  rural  da  Paraíba  e  o  alto  custo  para
aquisição de insumos, a  exemplo do milho. Logo,  o  deputado Felipe Leitão
observou a grande crise hídrica enfrentada no Estado e convidou a deputada
Cida Ramos para fazer uso da palavra. Em seu discurso, pediu atenção para a lei
do couvert artístico recentemente sancionada, destacando sua relevância diante
da constante desvalorização dos artistas paraibanos. Enfatizou, desse modo, que
a aplicação  dessa legislação era fundamental  para  valorizar  o  segmento que
produz arte e garantir que os recursos retornem, de fato, aos artistas. Por fim,
conclamou  o  Poder  Público  e  a  Assembleia  Legislativa  a  acompanharem a
fiscalização da norma. Prosseguindo o curso da sessão, foi à tribuna o deputado
Hervázio Bezerra. Com a palavra, disse que ouviu as ponderações dos colegas
parlamentares a respeito do incidente do Hospital de Trauma, salientando, nesse
instante, a fala do deputado Taciano Diniz e o reconhecimento dele sobre o
equilíbrio das contas públicas do Estado. Refutou, desse modo, a omissão do
Governo Estadual sobre o caso, classificando-o como um incidente isolado e
assinalou para o esforço conjunto dos funcionários. A seguir, falou o deputado
Michel Henrique que, após fazer os cumprimentos habituais, registrou moção de
aplauso para a educação da cidade de Juru, parabenizando a prefeita Solange, a
secretária de educação Luciane Alves, o professor Renato e os estudantes Hugo
Gabriel  e  Jeandson  Patricio  da  escola  Municipal  Cornélio  Nascimento  pela
premiação  da  Olimpíada  Paraibana  de  Matemática.  Registrou ainda  voto de
pesar  pelo  falecimento  do vereador  Pedro  Estevão  do  município  da  Prata  e
chamou atenção para o uso das palavras, inclusive nas redes sociais, a respeito
das pessoas neurodivergentes e o cuidado para não incetivar a discriminação.
Em seguida, o deputado Félix Araújo discursou. Com a palavra, saudou a todos
e falou sobre o silêncio vivido no dia oito de maio em que houve a derrota do
nazifascismo no Brasil. Nesses termos, observou que muitos brasileiros foram
aos campos italianos defender os princípios da liberdade, de Direitos Humanos
e  democracia,  pedindo,  desse  modo,  que  a  Casa  rompesse  o  silêncio
imperdoável,  bem  como,  expressasse  um  voto  de  louvor  as  forças
expedicionárias brasileiras e que fosse comunicada ao Primeiro Grupamento de
Engenharia  da Capital.  O deputado Felipe Leitão acatou o pedido do orador
anterior e suspendeu a sessão por cinco minutos para dar início a Ordem do Dia.
Encerrado o pequeno expediente, a deputada Camila Toscano pediu verificação
de quórum,  com o objetivo de iniciar a Ordem do Dia. Discussão e Votação do



Item 2  -  PROJETOS DE LEI  –  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO EM TURNO
ÚNICO − 53/2023 -  DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -  Estabelece
diretrizes  de  incentivo  ao  turismo,  por  meio  da  instalação  de  placas  de
sinalização vertical e horizontal nas rodovias estaduais de acesso aos municípios
do Estado da Paraíba  e  dá outras  providências.  O relator  especial  deputado
Taciano  Diniz  proferiu  parecer  pela  aprovação.  Em  discussão  o  parecer,  o
deputado Anderson Monteiro falou sobre a  importância do projeto e alertou
sobre um possível veto, parecer aprovado por unanimidade. Sem discussão, o
projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  −  1.306/2023  -  DA  DEPUTADA
FRANCISCA MOTTA - Dispõe  sobre a  vedação  da cobrança de  débito  ao
consumidor, pendente em nome de terceiros, como condição para instalação e
fornecimento dos serviços básicos de água, gás e energia elétrica no Estado da
Paraíba, e dá outras providências. O relator especial deputado Taciano Diniz
proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem  discussão,  parecer  aprovado  por
unanimidade.  Sem  discussão,  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  −
2.183/2024 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO - Proíbe a exigência de
apresentação  da Carteira  Nacional  de Habilitação –  CNH,  como documento
condicionante  para  o  financiamento  de  automóveis,  motocicletas  e  veículos
assemelhados de qualquer natureza e/ou porte, no Estado da Paraíba. O relator
especial  deputado Anderson  Monteiro proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem
discussão,  parecer  aprovado  por  unanimidade.  Sem discussão,  o  projeto  foi
aprovado  por  unanimidade.  −  3.074/2024  -  DO  DEPUTADO  DELEGADO
WALLBER VIRGOLINO - Institui a obrigatoriedade de dispositivos sonoros
internos nos veículos de transporte público coletivo, com o objetivo de informar
aos  deficientes  visuais  sobre  os  locais  de  desembarque.  O  relator  especial,
designado o  deputado  Sargento  Neto,  proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem
discussão,  parecer  aprovado  por  unanimidade.  Sem discussão,  o  projeto  foi
aprovado  por  unanimidade.  −  3.164/2024  -  DO  DEPUTADO  GEORGE
MORAIS - Inclui, no Calendário Turístico e Cultural do Estado da Paraíba, a
Vaquejada PixBet realizada no município de Gurinhém-PB. O relator especial
deputado  Taciano  Diniz  proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem  discussão,  o
parecer foi aprovado por unanimidade. Sem discussão, o projeto foi aprovado
por unanimidade. - 3.885/2025 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Dispõe
sobre a isenção da taxa de inscrição em concursos públicos para jurados do
tribunal do júri, no estado da Paraíba. O relator especial, designado o deputado
Sargento Neto, proferiu parecer pela aprovação. Sem discussão, o parecer foi
aprovado por unanimidade. Sem discussão, projeto aprovado por unanimidade. -



3.864/2025 - DO DEPUTADO GILBERTINHO - Institui a Semana Estadual de
Atenção ao Diabetes do Estado da Paraíba, e dá outras providências. O relator
especial  deputado  Taciano  Diniz  proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem
discussão, parecer aprovado por unanimidade. Sem discussão, projeto aprovado
por  unanimidade.  -  4.201/2025  -  DO  DEPUTADO  TACIANO  DINIZ  -
Concede o Título de Cidadão Paraibano ao Médico Juliano Maciel Pereira. A
relatora especial deputada Cida Ramos proferiu parecer pela aprovação. Sem
discussão,  parecer  aprovado  por  unanimidade.  Sem discussão,  o  projeto  foi
aprovado por unanimidade. ˗ 691/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO
- Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Paraíba o Dia Estadual
de  Luta  contra  o  HTLV  e  dá  outras  providências.  Parecer  da  CCJR  pela
Constitucionalidade. Parecer da Comissão de Saúde, Saneamento, Assistência
Social, Segurança Alimentar e Nutricional Pela Aprovação. Sem discussão, o
projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  −  2.033/2024  -  DO  DEPUTADO
TARCÍSIO JARDIM - Fica denominado de Maria de Fátima Pinto de Sá Pires o
Hospital da Mulher do Sertão, localizado no município de Sousa, neste Estado.
Parecer da CCJR pela Constitucionalidade. Em discussão, o deputado Branco
Mendes  parabenizou  a  iniciativa.  Em  votação,  o  projeto  foi  aprovado  por
unanimidade. − 3.979/2025 - DA DEPUTADA DOUTORA PAULA - Concede
Título de Cidadão Paraibano ao artista plástico e escultor Jurandir de Oliveira
Maciel.  Parecer  da  CCJR  pela  Constitucionalidade.  Sem  discussão,  projeto
aprovado  por  unanimidade.  -  4232/2025  –  DO  DEPUTADO  JOÃO
GONÇALVES – Institui o dia S de valorização do Sistema Fecomércio, SEST
SENAT PB e Sindicatos filiados à Federação do Comércio de Bens, Serviços e
Turismo do Estado da Paraíba. O relator, designado o deputado Eduardo Brito,
proferiu  parecer  pela  aprovação.  Sem discussão, o  parecer  foi  aprovado por
unanimidade. Sem discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade.  Foram
incluídos em pauta projetos do deputado Taciano Diniz concedendo títulos de
cidadania paraibana  à  médica doutora Maria  Tereza Alves  da Silva Rosa,  a
médica doutora Ana Maria Ribeiro Moura e a doutora Lauda Santos. O relator
especial,  designado  o  deputado  Anderson  Monteiro,  proferiu  parecer  pela
aprovação. Sem discussão, parecer aprovado por unanimidade. Sem discussão,
o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item  3  –  PROJETOS  DE
RESOLUÇÃO. Na ocasião, apenas o PRE nº 328 de 2024 – DO DEPUTADO
ADRIANO GALDINO - que concede a Medalha Epitácio Pessoa ao médico
Doutor Klecius Leite Fernandes, em reconhecimento aos relevantes serviços de
saúde  prestados  de  forma  extraordinária  para  a  sociedade  paraibana  –  foi



aprovado,  por  unanimidade,  com o  parecer  favorável  do  relator  especial,  o
deputado  Eduardo  Brito.  As  demais  matérias,  em  virtude  da  ausência  dos
autores à ordem do dia, restaram prejudicadas, a saber: PRE nº 362 de 2025,
PRE nº 83 de 2023 e PRE nº 340 de 2025. Em seguida, houve a inclusão dos
seguintes  projetos  de  resolução:  PRE  do  deputado  Michel  Henrique,  que
concede  medalha  honorífica  “Epitácio  Pessoa”  a  Danilo  Sarmento  Gadelha;
PRE nº 399/2025 – do deputado Delegado Wallber  Virgolino – medalha de
mérito legislativo ao professor  Valdir  Barbosa Bezerra;  PRE – do deputado
Delegado Wallber Virgolino, que dispõe sobre a concessão de comenda talento
desportista  “Genival  Leal  de  Menezes”  ao  atleta  Gabriel  Farias;  PRE –  do
deputado  Delegado  Wallber  Virgolino,  que  dispõe  sobre  a  concessão  de
medalha  de  mérito  empreendedor  ao  empresário  paraibano  Alberto  Uchoa
Castro Neto; PRE –  do deputado João Gonçalves, que dispõe sobre a concessão
de mérito “Epitácio Pessoa” ao Senhor Ricardo Barbosa; PRE – do deputado
João Gonçalves, que dispõe sobre a concessão da medalha honorífica “Epitácio
Pessoa”  ao  Ministro  Sílvio  Serafim  Costa  Filho  PRE  –  do  deputado  João
Gonçalves, que dispõe sobre a concessão de medalha de mérito jurídico Tarcísio
Buriti  ao  dr.  Arthur  Richarlison  Evaristo  Diniz;  PRE  –  do  deputado  João
Gonçalves,  que  dispõe  sobre  a  concessão  da  medalha  honorífica  “Epitácio
Pessoa”  ao  dr.  Harrison  Alexandre  Targino;  PRE  –   do  deputado  João
Gonçalves,  que  dispõe  sobre  a  concessão  da  medalha  “Epitácio  Pessoa”  à
desembargadora Anna Carla Lopes; PRE – do deputado João Gonçalves, que
dispõe  sobre  a  concessão  da  medalha  “Papa  João  Paulo  Segundo”  ao
reverendíssimo  padre  Irapuan  Ramos  da  Silva;  PRE  –  do  deputado  João
Gonçalves,  que  dispõe  sobre  a  concessão  da  medalha   de  mérito  jurídico
Tarcísio  Buriti  Herbert  Targino;  PRE –  do  deputado  Michel  Henrique,  que
dispõe  sobre  a  concessão  da  medalha  “Epitácio  Pessoa”  ao  senhor  Danilo
Sarmento  Gadelha.  As  matérias  tiveram  como  relator  especial  o  deputado
Delegado Wallber Virgolino, que proferiu parecer pela aprovação de todas elas.
O parecer foi aprovado sem discussão e por unanimidade, e os projetos foram
apreciados em bloco, sem discussão e aprovados por unanimidade. Item 4 -
PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO.  PDL  nº.  24/2025  –  DO
DEPUTADO JOÃO GONÇALVES - Inclui o nome da artesã paraibana Maria
das Dores Ramos da Silva no Livro de Registro de Mestre das Artes – Canhoto
da  Paraíba  –  REMA/PB.  O  parecer  da  CCJR,  pela  constitucionalidade,  e  o
projeto foram aprovados, em plenário, por unanimidade e sem discussão. Item
5. INDICAÇÃO. Na oportunidade, não houve destaques e  todas as matérias



foram apreciadas e votadas em bloco e aprovadas por unanimidade, a saber:
798/2025  –  DO  DEPUTADO  EDUARDO  CARNEIRO;  799/2025  –  DO
DEPUTADO  JÚNIOR  ARAÚJO;  800/2025  –  DO  DEPUTADO  CHIÓ;
801/2025  –  DO  DEPUTADO  TANILSON  SOARES;  802/2025  –  DO
DEPUTADO  TANILSON  SOARES;  803/2025  –  DO  DEPUTADO
DELEGADO  WALLBER  VIRGOLINO;  804/2025  –  DO  DEPUTADO
SARGENTO  NETO;  805/2025  –  DO  DEPUTADO  SARGENTO  NETO;
806/2025  –  DO  DEPUTADO  SARGENTO  NETO;  807/2025  –  DO
DEPUTADO  TANILSON  SOARES;  808/2025  –  DO  DEPUTADO
TANILSON SOARES; 809/2025 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO e
810/2025 –  DO DEPUTADO SARGENTO NETO. Item 6  -  PEDIDOS DE
INFORMAÇÃO.  Na  ocasião,  houve  inclusões  dos  seguintes  pedidos  de
informação,  ambos  do  deputado George  Morais  –  pedido  de  informação ao
Secretário  de  Estado  de  Saúde  da  Paraíba,  para  que  forneça,  no  prazo
constitucional, informações constantes no documento; pedido de informações
ao Diretor-Geral do hospital estadual de emergência Humberto Lucena para que
forneça,  no  prazo  constitucional,  informações  constantes  no  documento.  A
deputada Francisca Motta e o deputado João Gonçalves solicitaram destaques
para os dois. Após isso, passou-se a palavra ao deputado autor da propositura,
ocasião em que fez uso da palavra para esclarecimentos acerca dos pedidos de
informações, lamentou os destaques feitos pela bancada de situação e disse que,
uma vez rejeitados os pedidos, os deputados de situação fogem do debate mais
aprofundado. Falaram ainda os deputados João Gonçalves, Anderson Monteiro,
Francisca  Motta,  Camila  Toscano,  cada  um  expondo  as  justificativas.  Os
deputados João Gonçalves e Francisca Motta manifestaram-se favoravelmente
ao  destaque;  os  demais,  contrariamente.  Em seguida,  os  demais  pedidos  de
informação foram aprovados e votados em bloco e por unanimidade, a saber:
237/2025  –  DO  DEPUTADO  DR.  ROMUALDO  –  Requeiro,  a  Vossa
Excelência,  na forma do art.  53 da Carta  Estadual  e  art.  115 do Regimento
Interno desta Casa, por meio da Resolução n° 1.578, de 19 de dezembro de
2012, que seja solicitado ao Secretário de Estado da Receita, que encaminhe as
informações  relativas  acerca  da  execução  de  refinanciamentos  de  dívidas
tributárias na Paraíba; 238/2025 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Requer
que seja encaminhado apelo ao Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos
do Estado da Paraíba, solicitando as informações sobre o andamento da obra
Transparaíba; 239/2025 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Requeiro, a
Vossa  Excelência,  na  forma  do  art.  53  da  Carta  Estadual  e  art.  115  do



Regimento  Interno  desta  Casa,  por  meio  da  Resolução  n°  1.578,  de  19  de
dezembro de 2012, que seja solicitado ao Secretário de Estado da Saúde, para
que encaminhe as informações relativas à  previsão da instalação da UTI no
Hospital  de  Taperoá;  240/2025  –  DO  DEPUTADO  DR.  ROMUALDO  –
Requeiro, a Vossa Excelência, na forma do art. 53 da Carta Estadual e art. 115
do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução n° 1.578, de 19 de
dezembro de 2012, que seja solicitado ao Superintendente do Departamento de
Estradas de Rodagem da Paraíba – DER-PB, informações sobre quais medidas
vêm sendo adotadas pelo governo da Paraíba a respeito dos animais nas pistas
estaduais e o 241/2025 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Requeiro, a
Vossa Excelência, na forma do art. 112 do Regimento Interno desta Casa, por
meio  da Resolução n° 1.578, de 19 de dezembro de 2012, que se dirija  ao
Superintendente  do  Departamento  de  Estradas  de  Rodagem  da  Paraíba  -
DER/PB,  para  que  forneça  informações  sobre  instalação  de  sinalização  em
rodovias estaduais que atravessam centro urbanos. Item 7. REQUERIMENTOS
DE SESSÃO ESPECIAL E AUDIÊNCIA PÚBLICA. Na ocasião, foi incluído
um requerimento de audiência pública da deputada Cida Ramos, em conjunto
com os deputados Félix Araújo e Cicinho Lima, solicitando uma audiência para
discutir a lei n. 13.652/2025, que trata sobre o repasse do couvert artístico no
estado  da  Paraíba.  O  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade  e  sem
discussão. Do mesmo autor, foram aprovadas por unanimidade e sem discussão,
todas as demais matérias do item, com exceção das matérias  dos deputados
ausentes à ordem do dia. Item 8. REQUERIMENTOS. Na ocasião, após acordo
entre as bancadas, todos os requerimentos foram votados em bloco e aprovados
sem discussão e  por  unanimidade com exceção  das  matérias  dos  deputados
ausentes  à  ordem do  dia.  Na  oportunidade,  ainda,  foi  incluído  em pauta  o
requerimento  nº.  21.  171/2025  –  da  deputada  Cida  Ramos,  aprovado  sem
discussão e por unanimidade. Em seguida, os deputados retomaram a apreciação
do  item  1  da  pauta  (vetos).  Item  1  –  VETOS.  Veto  nº.  146/2024  –  DO
GOVERNADOR  DO ESTADO  -  Veto  Parcial  por  inconstitucionalidade  ao
Projeto  de  Lei  nº  930/2023  de  autoria  da  Deputada  Camila  Toscano,  que
"Institui a Campanha Estadual de Valorização às Mães com Filhos Raros no
Estado  da  Paraíba  e  dá  outras  providências".   RAZÕES  DO  VETO:
INCONSTITUCIONALIDADE.  O  PARECER  DA  CCJR  PELA
MANUTENÇÃO  DO  VETO  PARCIAL  foi  aprovado  em  plenário  sem
discussão e por unanimidade. Em discussão o veto, não houve quem quisesse
discutir.  Em  votação,  a  bancada  de  situação  encaminhou  o  voto  pela



manutenção do veto; a de oposição, pela rejeição do veto. Iniciada a votação,
verificou-se  a  quebra  de  quórum,  situação  em  que  ficou  prejudicada  o
andamento  do  procedimento.  O  presidente  anunciou  a  quebra  do  número
regimental e interrompeu a contagem dos votos. Em seguida, ele anunciou que
este e os demais vetos ficariam para serem apreciados na sessão seguinte. Ato
contínuo, declarou encerrada a presente Sessão. O inteiro teor da reunião foi
gravado e  filmado,  e  as  notas taquigráficas,  após decodificadas  e  revisadas,
poderão  ser  consultadas,  na  íntegra.  A  presente  ATA,  após  aprovada,  será
assinada e encaminhada à publicação no Diário do Poder Legislativo da Paraíba.
A presente Sessão Ordinária registou-se na Sala das Sessões, João Pessoa, 13 de
maio de 2025.

 

1º secretário


